

Minister, tras preparar con El Campesino la revuelta comunista de Madrid, huye a Francia

(Véase información en ULTIMA HORA)



BOINAS ROJAS



Número 645

Número suelto:

Tercer Año Triunfal

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

15 céntimos

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 29
Talleres: Doña Trinidad Grund, 17.

Málaga, Miércoles 8 de Marzo 1939

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3028

EL MADRID ROJO ENTRA EN EL PERIODO AGONICO

Los comunistas se rebelan contra el flamante "Consejo de Defensa" y suman al movimiento a varios batallones

Unión Radio, al servicio de Miaja, hizo pública la prohibición de circular por las calles, en las que rojos de distintos

partidos combaten encarnizadamente

Miaja ha recomendado a las tropas que desobedezcan y asesinen a sus jefes

La aviación roja fué utilizada por el «Consejo de Defensa» contra las tropas y comunistas rebeldes

La situación adquiere extraordinaria gravedad

MADRID, 7.—Unión Radio dió esta mañana, a las diez y media, una emisión extraordinaria por la que pudieron conocerse los manejos de los comunistas contra el "Consejo Nacional de Defensa", presidido por Miaja. En la noche última esta emisora se hacía eco de estos manejos comunistas declarando que habían sido vencidos, pero los desórdenes han adquirido una importancia tal, que han obligado a la adopción de energicas medidas.

Se prohíbe la circulación por las calles

A continuación Unión Radio dió la siguiente nota del Cuartel General del "Consejo Nacional de Defensa":
"De orden del Cuartel General del Consejo Nacional de Defensa, se comunica a todos los madrileños que desde las diez y media de la mañana de hoy, que

da firmantemente prohibido circular por las calles".

¿Pero es que alguna vez pudieron circular las personas decentes?

Un angustioso llamamiento

La emisora madrileña radió seguidamente un llamamiento que dice así:

"En estos momentos en que unos traidores a la causa del pueblo engañan a los soldados y los incitan a enfrentarse contra sus hermanos, en estos momentos en que unos comunistas ensangrientan las calles de Madrid, el general Miaja pasea por las calles, siendo aclamado por la multitud.

Milicianos: No olvidéis lo que Madrid debe a Miaja. ¿Habrá entre vosotros alguien que lo considere como traidor? (Madrid, decimos nosotros, debe a Miaja una agonía que ya dura treinta meses. Y traidor lo considerarán todas las personas dignas).

Los que luchan en Madrid esperan la llegada de las tropas nacionales para rendirse

PARIS 8 (4 m.).—Las emisoras francesas Radio Toulouse y Poste Parisien decían anoche que en Madrid continuaba la lucha con los elementos comunistas. Las ametralladoras instaladas en

las esquinas causan enormes estragos.

Los que luchan en las calles esperan la llegada de las tropas de FRANCO para rendirse y dar fin a la lucha que vienen sosteniendo.—REPORT.

Españoles: Miaja, hoy como siempre, está con el pueblo. (Si hasta que tenga a mano un avión).

Milicianos: Defended Madrid, (Defendedlo... de la canalla roja).

Soldados: No os dejéis engañar y deponed las armas". (Ah, si no se hubieran dejado engañar, ¿dónde estaríais todos?)

El que circule por las calles, considerado «faccioso»

Otro llamamiento de Unión Radio es este:

"Por orden del Cuartel General del Consejo Nacional de Defensa se hace saber que será considerado "faccioso" todo aquel que a partir de las once y media de la mañana de hoy circule por las calles de Madrid sin autorización de este Cuartel General".

«La dirección del partido comunista, traiciona a su propio partido» SE ORDENA DISPARAR CONTRA LOS JEFES

Según a este llamamiento, otro más apremiante dirigido a los combatientes y que dice así:

"Combatientes: ¡Algún jefe traidor que se halla entre vosotros os manda ir contra el Consejo Nacional de Defensa. Es preciso que sepáis que ningún jefe os puede hablar ya en nombre del "gobierno". El "gobierno" no existe, ni siquiera de derecho, desde hace varios días. El "gobierno" ha huido a Francia.

Negrín y Alvarez del Vayo huyeron ayer a Toulouse. También han huido, como ellos, Dolores Ibarruri "La Pasionaria" y Uribe. El "gobierno" traicionó al pueblo y la dirección del partido comunista traiciona a su propio partido. En estas condiciones, ¿quién tiene derecho para hablar a los combatientes con nombre, no ya de un "gobierno" inexistente, sino en nombre de un partido?

Camaradas comunistas que no podéis disponer de aviones para marcharos a Francia: el Consejo Nacional de Defensa se mantiene en su puesto y como con los demás sectores antifascistas, actúa pensando en vuestros intereses y en vuestras vidas. Desligaos de toda obediencia a esos jefes que son incapaces como jefes militares y como jefes políticos, porque supeditan vuestro interés al suyo. Cuando un jefe os dé la orden de disparar contra las tropas del ejército popular, disparad contra él. Sublevad a los batallones contra vuestros jefes y si ello es posible volved vuestros fusiles contra ellos".

Después de llegar a París Negrín toma el tren para Suiza

PARIS 7.—Después de haber llegado a esta ciudad, Negrín se dirigió a la estación de Lyon, tomando el expreso con dirección a Suiza.

(Más información en las páginas centrales)

Otro que se ha fugado a Francia es el famoso Modesto

(Véase información en ULTIMA HORA)

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 7. — Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy, 7 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y un depósito de gasolina en Manises.

Salamanca 7 de Marzo de 1939.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Embajador francés en la España nacional

El mariscal Petain saldrá el lunes de París

PARIS, 8. — El lunes saldrá para Burgos el mariscal Petain para hacerse cargo de su destino. Le acompañará el ministro plenipotenciario Geobet y tres militanes.—REPORT.

LOS ESTUDIANTES FESTEJAN AYER EL DIA DE SU PATRON, SANTO TOMAS DE AQUINO

(En tercera página.)

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. señor Gobernador Militar, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió en el día de ayer las visitas del señor Cónsul de Alemania y de don Carlos Marcos.

Cámara de Comercio

Importación de materias primas

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Málaga avisa a cuantos industriales necesitan importar materias primas para el funcionamiento de sus fábricas que con la mayor urgencia posible deben acudir a esta Cámara, relación detallada de las que precisan expresando clase, cantidad y país de origen.

Los fabricantes actualmente afectados a Comités Sindicales no tienen que mandar dato alguno.

La Cámara advierte a los interesados que el Servicio Nacional de Comercio se propone favorecer cuanto de sea posible el suministro de materias primas para que la industria mantenga su nivel de producción.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Málaga

FICHAS DEVUELTAS

Relación de fichas de información de noticias, cuyos destinatarios no han sido encontrados y que están a disposición de los interesados en el local social Madre de Dios, 2.

Precedentes de Jaén: Dolores Cano Rodríguez, Rafael Jaime García, Julián Ortega Muñoz, Emilia Tólez Tólez, Cesáreo Rivas Ruiz, Juan Martos López, Juan Delgado Vidales, José María Sánchez Cardera, María Gómez Burgos y Encarnación Sánchez Flores.

Precedentes de Albacete: Agustina Benítez Díaz, Francisca Moreno Barragán, Procopia Martínez Garrido, Luis del Peso Molero, Diego Martínez Martínez, Dolores Navas Martín, José González Navarro, Teresa Giménez Arrieta, Matías Palacios González, Rosario López Melgar, Antonio Jiménez Alarcón y Aurora Moreno Sánchez.

Precedentes de Ciudad Real: Francisco Alcántara Dolan, Encarnación Pérez Jiménez, María Guerra Aldegaña, Rosalía Arias, Isabel Rojas Jiménez, Antonio Sánchez Dorado, Elías Palacios, Araceli Padillo.

Precedentes de Alicante: Josefina González, Manuel Villar Rodrigo, Justina Nombardo Rivera, Antonio Sánchez Gutiérrez.

Precedentes de Baleares: Antonio Giménez Martín, Gloria Fernández Arenas.

Precedentes de Granada: Isabel Trujillo, Rodríguez, Nicolás López Peñalver, María Núñez Morales, Antonio González Trujillo, César Sebastián Dacosta, Andrés Trujillo Pontillo, Juan Olivares Martínez.

Gobierno Civil

SALUDO

El Excmo. señor Gobernador Civil, camarada Francisco García Alted, estuvo ayer en la Auditoría de Guerra, para saludar al señor Auditor, don Mariano Gómez Contreras.

VISITAS

En su despacho oficial, S. E. recibió, entre otras, las visitas de don Luis Gervás Fabre; don Tomás Martín Pérez; don Román Casares Bescansa, Vicepresidente de la Diputación, y don Jesús Martín Buitrago, gestor municipal.

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador Civil	1528
Secretaría Oficial	6223
Orden Público	1099
Particular	4139
Abastos	4270
Prensa y Obra Nacional	4009
Servicio de Turismo	3445
Radio	4085
Incautaciones	2608

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

JUNTA CENTRAL DE ABASTOS DEL EJERCITO DEL SUR. SIEMBRA DE GARBANZOS

Para general conocimiento y cumplimiento se hace saber a todos los labradores que deseen realizar siembra de garbanzos, es requisito indispensable para que pueda serles concedida la oportuna autorización de compra de la cantidad que precisen a la persona que deseen, acompañen a su petición certificado de la Sección Agronómica correspondiente, justificativo de la necesidad que alegan.

Acompañe Vd. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente

RECALCITRON

es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia ya que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la decalcificación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradabilísimo sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80
Frasco pequeño Ptas. 4.70 (Impuestos comprendidos)
En todas las Farmacias

Almacenes "El Candado"
DE
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos
Ventas al detall y mayor
ESPÉCERIAS, 20 al 26. — Teléfono, 4329.

RASGOS DE LA JORNADA

LA MUJER FATAL

LA más repugnante de las mujeres marxistas; la Dolores de Asturias, que merece la diatriba de la copla con mayor justicia que la fantástica Dolores de Calatayud, y de esto saben bastante los mineros; la "Pasionaria", en fin, ha huido también de la zona roja. Noticias de ayer, acusan su presencia en Francia, atón de llegó con toda la gallardía de los fugitivos temerosos, en aeroplano. La "Pasionaria" es la más genuina representación de todas las furias que desmintieron su sed al socaire de la República. En su labor desnaturalizadora y corruptora, el marxismo lanzó un tipo de mujer incomparable con la marimacho, con la desgarada y con la brava, que dieron temas y argumentos a los escritores satíricos. La mujer marxista fué peor que todo eso, porque en ella no alambraaron las fuentes de ternura ni apuntó la delicadeza, ni siquiera hubo un vislumbre de la gracia femenina. Malos instintos; bajas pasiones; odio y capacidad sangüinaria. Esta mujer fué una vampiresa, no en el sentido que le atribuyeron la literatura y el cine, sino en otro inferior, que rebajaba su condición humana, y descubría en cambio, su animalidad. Mujeres así se gozaron en ser deladoras, en acusar a las seguras víctimas de la barbarie bolchevique y en acompañarlas, después, entre denuestos e imprecaciones al suplicio y a la muerte. Y, no satisfechas aún profanaban los cadáveres y hasta se complacían en mutilarlos. Muchas se ufanaron al vestirse varonilmente, como milicianas, pero otras, sin tales arcos, parecían ganosas de batir el campeonato de la ferocidad. La "Pasionaria" es el prototipo de la mujer marxista, con todas sus procs y lacras, y se hizo tristemente célebre por sus predicciones de la violencia desde la tribuna del mitin como desde la del Parlamento. Luego de haber producido estragos y daños incalculables, conforme a su papel de dirigente se fue antes de que las ruinas del tinglado rojo pudan sepultarse. En esto, ha demostrado igual cobardía que otras "Pasionarias" con pantalones.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Málaga

A LOS QUE NECESITAN SEMILLA DE GARBANZO

Los labradores que necesitan adquirir semilla de garbanzo para siembra o guía para el traslado de los propios, se dirigirán a esta Cámara Oficial Agrícola expresando el nombre y residencia del vendedor, cantidad de tierra preparada y de semilla necesaria y nombre y residencia del comprador, certificando dicha petición la Junta Agrícola Local o la Alcaldía, para que esta Cámara gestione el oportuno permiso con la brevedad que requiere la próxima siembra de dicha leguminosa.

GAMBRINUS
Bar Restaurant

Ofrenda de gratitud del Colegio de Huérfanos Le es entregado al Excmo. Sr. Gobernador un artístico pergamino

El Colegio de Huérfanos de Ferrovianos tenía con el Excmo. Señor Gobernador Civil de esta provincia una deuda de gratitud, que ayer quedó saldada en un acto sencillo y sumamente simpático.

A las seis de la tarde, en el salón de fiestas del Gobierno Civil, le fué entregado un artístico pergamino por el que se nombra socio de honor y mérito del citado Colegio al señor García Alted.

Asistieron el Presidente de la Zona 20 de la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España y Vicepresidente del Colegio camarada José María Franquelo Franchoni; Presidente del Consejo de Administración, camarada Rafael Manzanares; Secretario general, camarada Diego Trigueros; Tesorero, camarada Fernando Villarejo; consejeros camaradas Manuel de la Pasena Díaz Sutil, Francisco Santana, Francisco Ruiz Antúnez y Francisco Padilla Serano; el ingeniero, representante de la Compañía en el Colegio, don Eduardo Lazarraga; ingeniero jefe del Servicio de Vías y Obras, camarada Jesús Martín Buitrago; socio fundador número 120 de la Asociación y jefe del Servicio de Movimiento de la red de Andaluces, don Antonio González; Contador general de la Asociación, don Juan Fajardo, y una comisión de alumnos del Colegio, de los que fueron liberados hace pocos días de Barcelona.

También asistieron el Secretario del Gobierno Civil, don Carlos Tejera; el Secretario de la Delegación de Orden Público, teniente coronel don Francisco de Reina, y el Secretario particular del señor Gobernador, camarada José Bercéal.

El pergamino, que es una ma-

gestral obra de arte, realizada por el consejero del Colegio y el plebano de Andaluces, don Rueda Aguilar, lleva esta inscripción:

"Colegio de Huérfanos de Ferrovianos. Al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia de Málaga camarada Francisco García Alted que con una visión exacta de nueva España, Una, Grande, Libre, pone todo su cariño en los niños, futuros ciudadanos de la Patria nacional-sindicalista. Consejo de Administración del Colegio como homenaje y reconocimiento, le nombra Socio de Honor y Mérito. Por el Imperio de España Dios. ¡Arriba España! Málaga 1 de Enero de 1939. III de Triunfal.—El Secretario general, Diego Trigueros.—Visto por el Presidente, Rafael Manzanares."

Hizo entrega del pergamino, en breves y sentidas palabras, el Presidente de la Zona 20, camarada Franquelo Franchoni. Hizo constar que era el primer título de Socio de Honor y Mérito que concedía el Colegio, que lo hacía humildemente, que no cuenta con méritos para hacerlo en la cuantía que la grandiosa labor del Excmo. Sr. Gobernador civil merece.

Expresó la incondicional adhesión del Colegio y el cariño quebrantable que todas las autoridades profesan a nuestra patria.

El señor Gobernador agradeció profundamente el nombramiento diciendo que era un estímulo para la obra que los ferroviarios llevan a cabo en el Colegio y todo el esfuerzo debe encaminarse hacia la juventud, futuros hombres del mañana.

Terminó con un fuerte ¡Arriba España! que fué entusiastamente contestado por todos.

ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA

Radio Málaga ONDA CORTA

Emisión de sobremesa (41,54 m. 7.220 kc.)
14: Notas sintónicas y horarias. Notas de prensa y concierto por la orquesta.—14:30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cierre de la Estación.
Emisiones Europa (41,54 m. 7.220 kc.)
20,30: Retransmisión en idiomas de Radio Nacional.—21:30: Notas sintónicas y horarias. Editorial. Selección de "La Arlesiana". Bizet. Comentarios. Obertura de "El barbero de Sevilla". Rossini.—22:05: Notas nacional-sindicalistas, por Quiroga. Obertura de "La danza macabra". Saint-Saens.—22:25: Noticiero de última hora y Glosario, por Trenas.—22:40: Cierre de la Estación.
Emisiones Hispanoamérica (20,77 m. 14.440 kc.)
22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—23,45: Emisión especial a Hispanoamérica.—0:30: Servicio en grafía.—1:15: Retransmisión de Radio Nacional.—2: Cierre de la Estación.

ECOS DE SOCIEDAD

ENFERMA

La muchísima niña Iñés Luque, hija de nuestro querido amigo don Francisco Luque y de su esposa doña María, se encuentra enferma, aunque por fortuna no de gravedad.

Nos interesamos por su rápida y total restablecimiento.

AL FRENTE

Después de pasar en Málaga varios días con permiso, regresó el lunes al frente el estudiante joven don Eduardo Nieto.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día de Marzo es el

960
Compren el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desarrollo de una interesante obra social cristiana.

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica
Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281
Fábrica:
Teléfono, 1648

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Stos. Juan de Dios, fd.; Juan, ob. de Toledo; Quintilio, Filomeno, Apolonio, Ariano, Teodoro, Cirilo, Rogato, Félix, Beato, Ezequiel, Felicitas, Urbano, Silvano y Mamilo, mrs.; Félix, ob.; Ponce, do. y Veremundo, obispo.

SANTOS DE MAÑANA

Stos. Cirión y Cándido, m.; Francisco, vda.; Gregorio y Paciano, obs. y Catalina, vg.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la Iglesia de las Calabazas

HERMANDAD DE NRO. PADRE JESUS DE LA SENTENCIA Y MARIA STMA. DEL ROSARIO EN SUS MISTERIOS DOLOROSOS

Parroquia de Santiago

Solemne y devoto triduo, que con la Augusta y Real Presencia de Jesús Sacramentado, dedicada esta fervorosa Hermandad, durante los días 10, 11 y 12 de Marzo de 1939 a su Sagrado Titular Nuestro Padre Jesús de la Sentencia, pidiendo a Dios Nuestro Señor, por las necesidades de nuestra católica España, por su invicto CAUDILLO y glorioso Ejército salvador de la Patria.

El solemne quinario de la Real Cofradía de la Expiración

El pasado domingo finalizaron los cultos solemnes que esta Real Cofradía ha dedicado a su sagrada titular, la Virgen de los Dolores.

Durante los días que ha durado el Quinario, tanto en la misa como en los cultos de la tarde, se vio una extraordinaria concurrencia de hermanos y devotos de la Virgen percheletera.

La Misa de Comunión, oficiada por el Ilmo. Señor Obispo resultó solemnisima, siendo más de doscientos los hermanos que acudieron a cumplir el precepto pasual y un número incontable el de devotas y hermanas que se acercaron a la Sagrada Mesa. Terminada la Santa Misa, el Ilmo. Sr. Obispo dirigió una sentida plática a los hermanos, exhortándoles a continuar el camino emprendido modelo de buenos católicos y de buenos cofrades, del que deben tomar ejemplo las demás Cofradías, de las que espera que al igual que ésta valednicen los cultos internos a sus sagradas titulares, tanto o más que los cultos de procesión.

Durante estos cultos han concurrido representaciones de todas las autoridades malagueñas; don Tranquillo Bianchi, Cónsul Imperial de Italia; Escuela de Especialistas y benemérito Instituto de la Guardia civil, y los M. I. Señores canónigos don Rafael Contreras, don Julio Laealle y don Manrique Moreno Arrebola, quienes dieron la bendición con el Santísimo.

La cátedra sagrada ha sido ocupada por el M. I. señor Abad de la Colegiata de Jerez, don Teodoro Molina Escribano, culminando en el sermón final del domingo, en el que, después de estudiar los Dolores de la Virgen y compararla con ella tantas madres españolas que ofrendaron a Dios el sacrificio de sus hijos, terminó con una sentida súplica al solicitar de la Santísima Virgen su bendición para el Sumo Pontífice, para el CAUDILLO, para España, para nuestras autoridades, para la Cofradía y su Junta Directiva y para el Hermano mayor, alma y vida de la Semana Santa, al que puso de modelo ejemplo de católico perseverante.

LOS ESTUDIANTES FESTEJARON AYER el día de su Patrón, Santo Tomás de Aquino

LA grey estudiantil festejó y solemnizó ayer el día de Santo Tomás de Aquino, Patrón de las escuelas. Es una de tantas festividades como han vuolto con la auténtica España, con la España de la tradición y de las creencias, con la España sentimental y enorgullecida de su Historia y de los timbres preclaros de la raza. Los estudiantes conmemoraron la jornada desde primera hora. Oída la Misa, chicos y adolescentes, los de la escuela primaria y los que reciben la enseñanza superior, holgaron para dedicarse al recreo. Sobre estas almas liernas, que ahora van modelándose en la educación religiosa y en el estudio, influyó el recuerdo de la vida santa y ejemplar del "Angélico Doctor", que ha recuperado el culto de los escolares luego de la omniaosa prohibición establecida por los rojos, prohibición extensiva a todas las manifestaciones del sentimiento católico y a todas las nobles inspiraciones que marcan senderos claros y provechosos a la infancia. Desde su altura celestial, Santo Tomás de Aquino habrá, sin duda, ejercido su gracia divina para atraer hacia aquellos senderos el espíritu y la voluntad de los hombres del mañana. Que sólo así, bajo la guía de la experiencia, de la santidad y de la sabiduría, la juventud se encontrará a sí misma, con aptitud para el mejor servicio de Dios y de la Patria.

MISA DE COMUNION GENERAL

Ayer, con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, se celebraron diversos actos, organizados por el S.E.U., todos los cuales estuvieron muy concurridos.

En la Iglesia de San Juan celebróse a las once y media de la mañana una misa de comunión general, oficiada por el R. P. don Juan Spálveda y a la cual asistieron el director del Instituto, don Eduardo García Rodaja; secretario, don Alfonso Pogonovski; secretario del S. E. U. en representación el delegado provincial del S. E. U., camarada Francisco Grondona; catedráticos don Alvaro Miranda, don Juan Jáuregui, don Francisco Bagueta y don Manuel Nuñez Nuñez; delegado provincial de Prensa del S. E. U., camarada Angel Quiroga; administrador provincial del S. E. U., camarada Rando; delegado de Servicios Técnicos camarada José Alvarez Guerrero de Miranda, y delegada provincial de la Sección Femenina del S. E. U., camarada Mariuja Díaz.

También concurrió al solemne acto gran número de fieles.

MESAS PETITORIAS DE LIBROS

Terminada la ceremonia de la misa, se procedió a la instalación de varias mesas petitorias en los lugares señalados previamente por la autoridad, tales como la Plaza de José Antonio, Plaza de Umbay, calle de Larros y Acera de la Marina, en las que se encontraban camaradas del S. E. U. femenino, recogiendo gran cantidad de libros y revistas destinados a la obra de lecturas del Soldado.

UNA VISITA A LA ALCAZABA

Los estudiantes giraron una visita a la Alcazaba, acompañados por varios profesores y profesoras, ofreciéndose igualmente a acompañarlos don Rafael Marín, que les explicó las distintas obras de la Alcazaba. Los visitantes se mostraron sumamente complacidos.

UNA PLATICA DE DON ANTONIO MORALES EN EL INSTITUTO

A las once de la mañana, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, y ante un considerable número de alumnos, dió una elocuente plática el dignísimo Beneficiado de esta S. I. Catedral don Antonio Morales y Morales, sobre la vida de Santo Tomás de Aquino.

La conferencia del señor Morales fué sencilla, austera y sumamente interesante. En ella glosó las virtudes del Santo glorioso, cuyas enseñanzas son, para los estudiantes, luz divina que les alumbró y guía en el sendero de la vida. La charla, que duró largo rato,

El angélico doctor de las escuelas



Santo Tomás de Aquino, esclarecido Patrón de los estudiantes, prodigio de ciencia

to, fué para los oyentes una ocasión de grata expansión espiritual.

Al final los escolares mostraron al señor Morales su agradecimiento por su charla, amena y fructífera.

EL PARTIDO DE FUTBOL

A las tres y media de la tarde se jugó en los Baños del Carmen un partido de fútbol entre

Los equipos del S. E. U. y Cadetes de Málaga.

A la hora señalada, los equipos se alinearon bajo las órdenes de Ignacio Sánchez de la siguiente forma:

S. E. U.—Palbeco; F. Gallego y Naranjo; Montero, Monreal y Vargas; Rubio, Ruiz, Escalera, Amador e Izabela.

Cadetes.—Baeus; Téllez y Mejías; Pepito, Bellido y González; Ramón, Fruto, Juanjo, Jiménez y Luis.

La presidencia la ocupó, en representación del jefe provincial del Movimiento, el camarada Carlos Rein; delegado provincial del S. E. U., camarada Eladio Larcó; delegado provincial de las O. J., camarada Eduardo Ortega y secretario provincial del S. E. U., camarada Francisco Grondona.

Los capitanes de equipo, camaradas Montero y Téllez, hicieron entrega de un ramo de flores a las camaradas Carmen Ramírez y Rosa de Pablo.

Los goles fueron marcados, por parte de los Cadetes, por Luis y Bellido, y por el S. E. U. los tres primeros por Ruiz y el otro por Escalera.

Terminó el partido con la diferencia de cuatro tantos a dos a favor del S. E. U., entregándose al equipo vencedor una copa.

Al final, la Banda Municipal interpretó los himnos del Movimiento y el nacional, que el público escuchó brazo en alto.

PREOCUPACIONES VANAS

LA VICTORIA DE ESPAÑA

sólo será administrada por quienes la han conseguido

Unas campañas periodísticas anglo-francesas que tienen hasta gracia

LONDRES, 7. — Los diarios "Daily Telegraph" y "New Chronicle" se refieren a la actual situación en España y dirigen un llamamiento al General FRANCO. Los dos diarios piden unanimidad y generosidad del General victorioso.

"Daily Telegraph" dice que el General FRANCO, en su calidad de verdadero patriota, debería recibir con agrado la situación que se le presenta y librar a su país de la pendiente por la que se precipitaba durante estos últimos tres años.

"New Chronicle" censura violentamente a las democracias que han abandonado a la España republicana traicionamente. Hace también un llamamiento al General FRANCO.

NUEVOS LLAMAMIENTOS A FRANCO

PARIS, 7.—Francia e Inglaterra desencadenan ahora una campaña en su prensa haciendo llamamientos al General FRANCO para que no emplee la venganza después de la victoria.

(Después de la victoria total y rotunda de nuestro CAUDILLO sobre el comunismo y las agudas extranjeras, nadie tiene por qué ocuparse de la administración de esta victoria. La victoria no puede administrarla nadie más que quienes la han conseguido. FRANCO jamás pidió venganza, sino la justicia contra los responsables de la tragedia española.)

EN LAS RUINAS DEL CUARTEL DE SIMANCAS

Se inaugura la Escuela para mutilados de guerra

El general Millán Astray hizo un canto a la defensa del cuartel

GIJON 7.—Con una misa de campaña en las ruinas gloriosas del cuartel de Simancas comenzaron ayer los actos organizados con motivo de la inauguración de la Escuela para mutilados de guerra, a los que asistieron, en representación del CAUDILLO y del Cuerpo de Mutilados, el general Millán Astray, las autoridades militares y civiles y las jerarquías del Movimiento, que rindieron postrer homenaje a los que lo ofrecieron todo por la Patria.

La ceremonia dió comienzo a las once de la mañana. Ante el altar donde se dijo la santa misa formaron las fuerzas de la guarnición. En sitio preferente estaban los mutilados que asistirán a las clases de la Escuela, rodeados por numeroso público.

Al finalizar el acto hizo uso de la palabra el general Millán Astray, que con su verbo cáldo y emocionado cantó la legendaria defensa del cuartel de Simancas, gesta gloriosa de la España inmortal. Vibrantes ovaciones siguieron a las últimas palabras del orador.

Después, todas las autoridades y concurrentes trasladáronse al Real Instituto de Jóvenes, donde se celebró solememente la apertura de los cursos, cuando de la palabra el Director de la Escuela Superior de Trabajo y el general Millán Astray, que tuvo frases emocionadas para sus mutilados heroicos.

Tras los gritos de ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! y ¡Arriba España!, dados por el general, la banda de música interpretó los himnos del Movimiento, que fueron coreados por todos con indescriptible entusiasmo.

Dr. Eduardo Salas ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

A LOS IMPORTADORES

Ha sido régimen hasta hoy, que las importaciones autorizadas y caducado su plazo de validez, se solicite su ampliación en simples instancias o cartas dirigidas a esta Junta Reguladora.

Se pone en conocimiento de los importadores, que cuando estos casos sucedan, ha de solicitarse en jergas de impresos especiales que el Ministerio de Industria y Comercio ha establecido a este efecto, los que serán facilitados en las oficinas de esta Junta Reguladora de Importación y Exportación, sita en la Junta de Obras del Puerto (planta baja).

Málaga 7 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Presidente.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

Una entrevista con el Cardenal Pacelli

Siluetas espirituales del nuevo Pontífice

Las veinticuatro horas de solicitar la visita me recibió en su despacho el Cardenal Secretario de Estado...

Alto, delgado, pálido, afable, el Cardenal Pacelli tiene la silueta de un cuadro del "Greco", suavizada por unas facciones menos angulosas y más espirituales.

Saliéndose del protocolo diplomático, se me echó a los brazos y me abrazó efusivamente, dándome el ósculo doble en ambas mejillas al estilo familiar de Italia.

—Excelencia: permítame que le abraze, porque soy doblemente hermano suyo, por ser Obispo y por ser Dominicano, porque yo pertenecí a la Orden gloriosa de Santo Domingo; soy Hermano terciario.

—Más con el gesto que con palabras, correspondo a estas expansiones de su corazón y a indicación suya tomo asiento en un sofá sobrio, sentándose él frente a mí, en una silla sencilla, bien sencilla y en actitud totalmente confidencial.

—Le traigo, Eminencia, esta carta colectiva del Episcopado peruano, que ha sido escrita en la Asamblea poco ha celebrada en Lima, de la cual yo he sido secretario, y como tal se me ha confiado esta misión de entregársela en sus manos.

—De ninguna manera; ha sido un acierto que me la traigas y yo la haré llegar a su destino por el conducto más seguro y oficial.

—Un millón de gracias. Nuestra conversación recayó luego en la guerra de España. Me pidió que expusiera mis impresiones, pues venía de ella.

—Eminentísimo Señor: La España nacional se juega en esta guerra la vida o la muerte y no quiero hablar sino de morir o vencer; no precisamente por intereses materiales, sino para salvar su Fe Católica.

—El triunfo en esta lucha no es dudoso. Es la lucha de Cristo con sus enemigos más encarnizados. Cristo triunfará en España para bien del mundo entero. ¿Cuándo, Dios mío, será?

—Pronto, muy pronto, y más pronto de lo que los más optimistas piensan, según me declaró el gran CAUDILLO FRANCO hace bien poco tiempo.

Al llegar a este punto de la conversación, suenan pausadamente las doce, y se escuchan en

la lejanía los cañonazos de ordenanza.

El Cardenal Pacelli se levanta rápidamente, me invita a rezar el Angelus, alineándose frente a un cuadro de la Virgen, y él cruza las dos manos exactamente como para celebrar, quitándose el solideo, en una actitud de recogimiento estático que me impresionó. En silencio absoluto rezamos ambos; el silencio se prolonga, yo he rezado, dos, tres veces el Angelus, añado otras devociones pero el Cardenal sigue absorto e inmóvil en oración profunda.

—Excelencia: Puesto que comienzan las vísperas del Año Nuevo, le doy mis felicitaciones para el nuevo año, deseándole todo bien para su persona y para sus misiones.

—Esos mismos votos hago yo por vuestra Eminencia, personalmente y en el desempeño del altísimo cargo que tiene.

—En Roma, ¿cuál es su residencia? —Estoy hospedado en la Curia Generalicia de la Orden Dominicana.

—Ah, entonces, en el hermoso convento de Santa Sabina en el Aventino. Pues, hágame el favor de transmitir mis mejores augurios y felicitaciones de Año Nuevo al Reverendísimo General Padre Gillet; es muy amigo mío...

—Con el mayor agrado se los haré presentes.

La despedida fué tan afectuosa como el saludo, y yo me salí de aquel despacho, con la impresión de haber conversado con un varón de Dios, con un hombre de intensa vida interior, con un discípulo de San Bernardo; mejor diré, con un hijo de Santo Domingo, monje y apóstol a un mismo tiempo, que en Francia habla como un Bossuet—según me decía un alto personaje francés—en Alemania mejor que un berlínés, en Buenos Aires como un Granada, y en los Estados Unidos como un perfecto inglés.

Estoy seguro que así como Pío XI puso a la Iglesia en acción, acción católica, acción misionera, acción social; éste nuevo Pontífice desarrollará el alma de todo apostolado, que es la vida interior y divina de la Iglesia, llamando a las almas a una vida sobrenatural, como fuente de energías y de eficacia para toda obra duradera. Duo in altum. Arriba los corazones. Este me imagino el grito del nuevo Pontífice. No soy profeta, pero espero que los hechos y los acontecimientos me darán la razón.

Mon. S. SARASOLA Obispo y Vicario Apostólico de las Misiones del Perú

EN cuanto hemos recobrado el sentido auténtico de lo español, en cuanto poseemos una concepción nacional-sindicalista, tenemos una cultura.

EL MADRID ROJO ENTRE

Miaja empleó la aviación

Antes había dicho «que no se derrame más sangre inútilmente»

Alocución del responsable del Consejo de Defensa

Luego, el coronel Cañada, "Consejero de Defensa" del nuevo "comité", pronunció una alocución, expresándose de la siguiente forma:

"Tengo la satisfacción de proclamar ante el mundo entero que reina absoluta tranquilidad en toda España, a excepción de los hechos de Madrid, donde los comunistas, a última hora, engañaron a las tropas y a varios batallones, con la pretensión de dar un golpe. Al mismo tiempo, sus dirigentes, como Jesús Hernández, han preparado la fuga a Orán sin despedirse siquiera de ellos y los miembros del "gobierno" huyen en avión a Marsella.

La perversidad de estas gentes pretende crear el caos en España y a consecuencia de su engaño proporcionan hoy a Madrid un día de luto y otro día de júbilo a la población, cuando había experimentado su mayor alegría.

—Españoles: Hay que salvar a Madrid del comunismo. (Si Pero eso lo hará nuestro CAUDILLO).

El pueblo lucha contra la tiranía comunista, dice Besteiro

Julian Besteiro habló así a continuación:

"Soldados de la República: El Consejo Nacional de Defensa se halla firme en su puesto en Madrid. El "gobierno" huído del doctor Negrín no se sabe donde está. El Consejo Nacional de Defensa quiere impedir que toda la España republicana caiga en poder del comunismo que tiraniza al pueblo que lucha. Y que lucha contra la tiranía comunista. Esa lucha ha sido entablada por iniciativa del propio partido comunista, intentando apoderarse del Poder e infiltrándose en las filas, de nuestras tropas. El "gobierno" de Negrín sin Presidente de la República y sin Parlamento, parece de toda base legal. El único "gobierno legítimo" de la República es el Consejo Nacional de Defensa.

Pueblo antifascista, milicianos de la República: No os dejéis engañar por ningún género equivoco. Estamos pendientes de vuestra salvación contra los intentos de implantar entre nosotros la tiranía terrorista.

(Julian: La tiranía está implantada en Madrid, desde el 18 de Julio del 36).

La Radio Madrid interrumpe su emisión

A las 12,30 la emisora Unión Radio de Madrid dijo que por

Se reanuda la emisión

A la una y media de la tarde de Unión Radio y Radio Norte de Madrid, ambas controladas por elementos de Miaja y Besteiro reanudaron sus emisiones.

Miaja dice, «que no se derrame más sangre inútilmente»

"Mijelanos: Me dirijo a vosotros con el corazón en la mano. El "gobierno" único que hoy tiene la zona republicana es el Consejo Nacional de Defensa que quiere terminar con la guerra de una forma humana y honrosa. Esta es su única actuación y no va contra ningún partido de los que en la lucha han dado cuanto pueden y tienen: ¿Qué más pueden dar que la vida?

No queremos que se derrame más sangre inútilmente. (De verdad? Pues a rendir a FRANCO sin condiciones). ¿Quién puede luchar ni piensa luchar por un "gobierno" que no existe: por el "gobierno" (Negrín? ¿Salís dónde se encuentra? En Francia.

Acatad las órdenes del Consejo Nacional de Defensa, que, afirmado por el pueblo, vela por todos. Viva España. Viva la República". (Para que viva España tiene que morir la República).

Habla el pistolero Cipriano Mera

Cipriano Mera pronunció después la siguiente alocución:

"Inexplicablemente se ha creado un estado de confusión en nuestra invicta capital. Acusan algunos desaprensivos o locos al Consejo Nacional de Defensa de apoyar al enemigo. La verdad, que no se puede ocultar, es que algunos aún creen que Negrín continúa en España. Pero, ¿quién puede demostrarlo? ¿Hay alguien lo suficientemente cínico para decir que está en tierras españolas? Algunos han dicho que Miaja, Besteiro y otros miembros del Consejo apoyan al fascismo. (Madrid estaría él fascismo con tales apoyos).

Cuanto se ha dicho podemos demostrarlo, así como que los dirigentes comunistas han huído de España en avión. Y que Negrín se fugó nadie puede demostrarlo. Nuestra verdad, no hay por qué ocultarlo, se abrirá paso, como se abren paso todas las verdades". (Exacto. Por eso se ha abierto paso la verdad de la España de FRANCO).

Un llamamiento a los comunistas

Seguidamente las emisoras rojas Unión Radio y Radio Norte de Madrid, radiaron el siguiente llamamiento:

"Comaradas comunistas: El Consejo Nacional de Defensa apela a vosotros como a los demás antifascistas. No os dejéis sorprender por los que dicen que tienen vuestros ideales y a costa de vuestros sacrificios satisfacen sus ambiciones. Poneos

al servicio del Consejo Nacional de Defensa. (Cuyas ambiciones sospechamos que van a ser las mismas que las de todos los comunistas: tomar el avión cuando lleguen las tropas de Franco y escapar a Francia).

Miaja emplea la aviación contra los comunistas

Diez días antes de las elecciones...

El ayuno de Gandhi

Le sirve para que acepten sus proposiciones

GHANDI NO QUIERE PASAR POR AHORA, MAS HUBIERA...

LONDRES, 7.—Comunicación de la India que Gandhi ha iniciado en la huelga del hambre...

—No queremos que se derrame más sangre inútilmente. (De verdad? Pues a rendir a FRANCO sin condiciones).

—Españoles: Hay que salvar a Madrid del comunismo. (Si Pero eso lo hará nuestro CAUDILLO).

CASI TODAS LAS PROPOSICIONES DE GHANDI SON ACEPTADAS

LONDRES, 7.—Se sabe que el conflicto de Rawlko ha dado resultado. La mayor parte de las proposiciones de Gandhi en favor del pueblo, pidiendo una Constitución más democrática, han sido aceptadas por el jefe del Estado. A consecuencia de esta aceptación, Gandhi ha terminado su ayuno.

SE REFLEJA EN LONDRES LA INTRANQUILIDAD DE LA INDIA

LONDRES, 7.—El lunes de la noche se reunió el Gobierno inglés en sesión extraordinaria para estudiar la información que se envía por el Virrey de la India.

Esta información causa gran inquietud y se refleja en la tranquilidad que reina en la India. (Exacto. Por eso se ha abierto paso la verdad de la España de FRANCO).

EN BARCELONA

Detención de un asesino

BARCELONA, 7.—Fue detenido, últimamente, el tal Eugenio Casás, director de la Seda y acusado de asesinato. Fue también director del Ateneo Liceo de esta ciudad y de Fuenfarral de Madrid.

¡Empresario!

SI TIENES ALGUN NEGOCIO OBSTANTE SU CONSTRUCCIÓN HECHO ENTREGA DE LOS PLANOS, EXIGESILLA EN SU CASO COLABORAR, PONIENDO OBLIGACION.

EN BARCELONA

Detención de un asesino

BARCELONA, 7.—Fue detenido, últimamente, el tal Eugenio Casás, director de la Seda y acusado de asesinato. Fue también director del Ateneo Liceo de esta ciudad y de Fuenfarral de Madrid.

¡Empresario!

SI TIENES ALGUN NEGOCIO OBSTANTE SU CONSTRUCCIÓN HECHO ENTREGA DE LOS PLANOS, EXIGESILLA EN SU CASO COLABORAR, PONIENDO OBLIGACION.

TREN EL PERIODO AGONICO

Revista contra los comunistas

se derramara más sangre inútilmente»

El periódico "La Gironne", de Toulouse, ha publicado una carta que el comandante Massota, de la escuela de reserva del Ejército francés ha dirigido recientemente al director del citado diario. Por considerarla de interés, la publicamos, traducida íntegramente. Dice así:

"Señor Director: Permítame que aporte mi modesta contribución al asunto de los prisioneros que en estos días se mencionan relacionados con la huida del Ejército de Cataluña.

En "Le Figaro", M. Wladimir d'Ormesson se ha limitado al paso a Suiza, en 1870, del Ejército del Este, que mandaba Bourbaki.

En el número de "La Gironne" del 11 de Febrero, el general P. Ibois recuerda el internamiento en la Guinea española de las fuerzas del Africa Ecuatorial huyendo bajo la presión franco-anglo-belga, en 1916.

Pero existe otro precedente que actualmente no es posible dejar de mencionar, pues habla de las mismas fronteras y de las mismas nacionalidades que hoy ocupan nuestra atención. Eran españoles también quienes pedían refugio a Francia después de una guerra civil que perdieron—la de 1872 a 1876—que puso frente a frente a carlistas y liberales. ¿Pero, qué diferencia con éstos de hoy?

Como dice Pierre Benoit en su romance "Pour don Carlos", cuando todo se hubo perdido, la retirada se llevó a cabo en buen orden y luchando palmo a palmo. Si algunas unidades y destacamentos aislados escaparon como pudieron, utilizando todos los senderos de la montaña, desde Luchón a San Juan de Pied-de-Port, el grueso del Ejército carlista pasó a Francia por el puente internacional de Behobie, sobre el Bidasoa.

Los batallones carlistas pasaron en rodas, sin un grito; cruzaban el puente y se dirigían hacia Urgue y Hendaya, entre dos filas de soldados franceses. En los puntos indicados y entre un silencio emocionante, depositaban sus armas, excepto los oficiales, que conservaron sus espadas, y tomaban seguidamente el camino de los campos de internamiento.

En la ribera española, sobre las alturas, un batallón de voluntarios, de los que pocos salvaron su vida, protegía la retirada.

Testigos oculares me han contado el heroísmo de muchos de estos voluntarios, agotando sus últimas municiones al llegar a la frontera francesa, de la que los separaba solamente el Bidasoa, en la ruta de Behobie a Irún, esta misma ruta que vieron también los combatientes de la guerra que acaba cuando la re-conquista de Irún.

En cuanto a don Carlos, grande e incansable general durante la guerra, se mostró un verdadero soldado al fin de ella. A caballo en territorio español, sin temor al fuego de las armas liberales que se acercaban, no pasó a Francia hasta que lo hizo el último de sus hombres.

Al llegar a la frontera, las banderas carlistas se destacaron de las tropas y se agruparon en torno a su Rey. Las balas y los obuses cayeron pronto cerca del grupo, bastantes de ellas en territorio francés. Entonces, los cornetas franceses, dieron la señal y numerosos cañones, avisando lo que ocurría, fueron disparados por una batería francesa. Sólo así el Ejército liberal cesó el fuego.

Y únicamente entonces don Carlos, a la cabeza de las banderas de su Ejército y de sus últimos fieles, pasó el puente internacional mientras las tropas francesas rendían honores.

Diez minutos más tarde la bandera liberal era izada en el puesto fronterizo español de Behobie y los prisioneros oficiales llegados al Bidasoa pudieron ver todavía las banderas carlistas alejándose por los caminos de Urgue y San Juan de Luz.

Todo ello, como puede verse, fue muy distinto en 1866 a en 1939".

ma, pues la aviación republicana está al servicio del Consejo Nacional. Es esta aviación la que hoy va a volar sobre Madrid. (Salud camaradas).

La realidad es que Miaja ha mandado llamar a la aviación roja para bombardear las concentraciones de tropas sublevadas y los edificios donde se han hecho fuertes los comunistas.

Exaltan las figuras de Miaja y de Casado

Y creen—¿serán?...—que FRANCO no se negará a entenderse con ellos

PARIS 7.—La prensa francesa se ocupa de la actual gravísima situación en Madrid.

A excepción de los diarios comunistas y extremistas, toda la prensa exalta las figuras del general Miaja y del coronel Casado, esperando que FRANCO no se negará a entenderse con ellos en forma honrosa para las dos partes.

Los periódicos atacan a Negrín y a Del Vayo.

Se ponen de acuerdo en el engaño

El «Consejo» de Madrid dió a Negrín y a del Vayo 24 horas de plazo para que huyeran

PARIS 7.—Se conocen detalles de cómo se preparó la huida de Negrín y Del Vayo a Francia. Ambos celebraron una conferencia con Manuel Matallana, enviado especial de Casado. La conferencia se celebró en una finca que posee Negrín cerca de Alicante, y como resultado de ella el titular jefe del Gobierno y sus cómplices más cercanos decidieron tomar los aviones, ya que el Consejo de Madrid, a pesar de que por radio pedía sus cabezas, les daba un plazo de veinticuatro horas para huir.

Una vez más los dirigentes marxistas de una y otra tendencias se ponen de acuerdo en el engaño.

Según un corresponsal de Reuter, las fuerzas comunistas se han rendido en Madrid

LONDRES 7.—El corresponsal de la Agencia Reuter, que ha recorrido Madrid a última hora de la tarde, declara que los millares patrullan por las calles. En la ciudad hay absoluta tranquilidad.

Las fuerzas comunistas, que habían tomado posiciones al lado del antiguo Hipódromo, se han rendido.

Siete buques rojos en Argel

LONDRES 7.—Comunican de Argel que siete buques rojos españoles, conduciendo a bordo 400 hombres, de los cuales muchos oficiales del arsenal de Cartagena, han llegado al citado puerto.

Estas unidades esperan de las autoridades el permiso para anclar en el puerto, que les ha sido negado en Orán.

La flota roja en Bizerta

BIZERTA 7.—Los servicios de Marina y gendarmería de Bizerta han procedido a la neutralización y visita sanitaria de los barcos rojos españoles que han llegado al puerto. En total son tres cruceros, el "Miguel de Cervantes", el "Libertad" y el "Méndez Núñez", y ocho contratorpederos.

Nuestros teléfonos

2941 y 3925

Noticias del Extranjero

EL ACUERDO ENTRE LOS ESTADOS UNIDOS Y EL BRASIL

WASHINGTON, 7.—El acuerdo entre los Estados Unidos y el Brasil fija la concesión de un empréstito a este último de 120 millones de dólares.

De esta cantidad, cincuenta millones son para el Banco Central del Brasil, otros cincuenta para la reconstrucción y desarrollo financiero y ferrocarriles y los otros veinte millones se darán en forma de exportación.

LA BOLSA PARISIEN

PARIS, 7.—Los tipos de cambio al cierre de la Bolsa han sido: Libras, 176,925 y dólares, 37,715.

PRUEBAS DE BOMBARDEO EN INGLATERRA

LONDRES, 7.—Aparatos de bombardeo han efectuado vuelos en casi toda Inglaterra para servir de entrenamiento a las unidades de observación y radio.

BONNET SE ENTREVISTA CON GAMELLIN

PARIS, 7.—M. Bonnet ha celebrado una larga entrevista con el generalísimo Gamellin y aunque se guarda reserva sobre el contenido de estas conversaciones, en ciertos círculos políticos se afirma que la entrevista se refirió principalmente al examen del valor de ciertas alianzas y sobre todo a la ayuda que la U. R. S. S. podría, si quisiera, prestar a Francia en caso de una complicación de la situación.

LA MARINA JAPONESA SE PREPARA

LONDRES, 7.—Según el "Times", el Gobierno japonés ha aprobado el programa de construcciones navales que se realizarán en los seis años próximos, ascendiendo a mil doscientos millones de yens. Además se continúan trescientos millones en los cinco próximos años para las fuerzas aéreas de la Marina y ciento ochenta y ocho para mejorar las fortificaciones costeras.

Al defender esta política ante la comisión de presupuestos, el almirante Yonay dijo que la Marina japonesa debe alcanzar una fuerza equivalente a la de la más fuerte marina extranjera y que si todas las potencias aumentan su flota, las construcciones japonesas serán objeto de nuevo estudio.

La bandera nacional es el Marruecos francés

En los consulados de Rabat y Casablanca ondea ya la gloriosa enseña

BURGOS 7.—El Delegado de la Alta Comisaría de España en Marruecos encargado de tomar posesión del Consulado español de Rabat y del Consulado y de las Escuelas españolas de Casablanca comunica al Ministerio de Asuntos Exteriores que se ha hecho en medio del mayor entusiasmo y con la presencia de los comisionados y colectividades españolas así como gran parte de residentes franceses, nuestra gloriosa bandera bicolor en los mencionados locales, lo que ha dado ocasión a esa multitud para testimoniar su adhesión a España y a su invicto CAUDILLO.

TRABAJADOR QUE, NO SUSEDIARIA, NO TE HA DECLARACION DE FAMILIARIDAD PARA OBTENER EL BENEFICIO DE LA LEY TE IMPONE DICHA

EL IMPRESO DE LA DECLARACION DE FAMILIARIDAD PARA OBTENER EL BENEFICIO DE LA LEY TE IMPONE DICHA

DE ELLOS A NOSOTROS

Cómo pasaron la frontera los carlistas y cómo lo han hecho los Ejércitos rojos

El periódico "La Gironne", de Toulouse, ha publicado una carta que el comandante Massota, de la escuela de reserva del Ejército francés ha dirigido recientemente al director del citado diario. Por considerarla de interés, la publicamos, traducida íntegramente. Dice así:

"Señor Director: Permítame que aporte mi modesta contribución al asunto de los prisioneros que en estos días se mencionan relacionados con la huida del Ejército de Cataluña.

En "Le Figaro", M. Wladimir d'Ormesson se ha limitado al paso a Suiza, en 1870, del Ejército del Este, que mandaba Bourbaki.

En el número de "La Gironne" del 11 de Febrero, el general P. Ibois recuerda el internamiento en la Guinea española de las fuerzas del Africa Ecuatorial huyendo bajo la presión franco-anglo-belga, en 1916.

Pero existe otro precedente que actualmente no es posible dejar de mencionar, pues habla de las mismas fronteras y de las mismas nacionalidades que hoy ocupan nuestra atención. Eran españoles también quienes pedían refugio a Francia después de una guerra civil que perdieron—la de 1872 a 1876—que puso frente a frente a carlistas y liberales. ¿Pero, qué diferencia con éstos de hoy?

Como dice Pierre Benoit en su romance "Pour don Carlos", cuando todo se hubo perdido, la retirada se llevó a cabo en buen orden y luchando palmo a palmo. Si algunas unidades y destacamentos aislados escaparon como pudieron, utilizando todos los senderos de la montaña, desde Luchón a San Juan de Pied-de-Port, el grueso del Ejército carlista pasó a Francia por el puente internacional de Behobie, sobre el Bidasoa.

Los batallones carlistas pasaron en rodas, sin un grito; cruzaban el puente y se dirigían hacia Urgue y Hendaya, entre dos filas de soldados franceses. En los puntos indicados y entre un silencio emocionante, depositaban sus armas, excepto los oficiales, que conservaron sus espadas, y tomaban seguidamente el camino de los campos de internamiento.

En la ribera española, sobre las alturas, un batallón de voluntarios, de los que pocos salvaron su vida, protegía la retirada.

Testigos oculares me han contado el heroísmo de muchos de estos voluntarios, agotando sus últimas municiones al llegar a la frontera francesa, de la que los separaba solamente el Bidasoa, en la ruta de Behobie a Irún, esta misma ruta que vieron también los combatientes de la guerra que acaba cuando la re-conquista de Irún.

En cuanto a don Carlos, grande e incansable general durante la guerra, se mostró un verdadero soldado al fin de ella. A caballo en territorio español, sin temor al fuego de las armas liberales que se acercaban, no pasó a Francia hasta que lo hizo el último de sus hombres.

Al llegar a la frontera, las banderas carlistas se destacaron de las tropas y se agruparon en torno a su Rey. Las balas y los obuses cayeron pronto cerca del grupo, bastantes de ellas en territorio francés. Entonces, los cornetas franceses, dieron la señal y numerosos cañones, avisando lo que ocurría, fueron disparados por una batería francesa. Sólo así el Ejército liberal cesó el fuego.

Y únicamente entonces don Carlos, a la cabeza de las banderas de su Ejército y de sus últimos fieles, pasó el puente internacional mientras las tropas francesas rendían honores.

Diez minutos más tarde la bandera liberal era izada en el puesto fronterizo español de Behobie y los prisioneros oficiales llegados al Bidasoa pudieron ver todavía las banderas carlistas alejándose por los caminos de Urgue y San Juan de Luz.

Todo ello, como puede verse, fue muy distinto en 1866 a en 1939".

VIDA OFICIAL

BURGOS 8.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha recibido en su despacho a los generales Ascaso y Barrón y a sus compañeros los ministros de Hacienda Amado, y de Industria y Comercio, señor Suances.

También recibió al inspector general de las minas de Riotinto, que le hizo entrega en nombre de dicha compañía de la cantidad de cien mil pesetas para población. Liberadas.—REPORT.

"Fue muy distinto en 1866 a en 1939"

En vísperas de la liberación

VIVERES para Madrid

BURGOS 8.—Hoy ha sido enviada desde San Sebastián otra expedición que pesa diez toneladas para las inmediaciones de Madrid que entrará en dicha ciudad cuando sea liberada.

Consiste en 80.000 latas de leche condensada, 20 cajas de pescado y 15.000 latas de conservas y otros víveres.—REPORT.

¡Trabajador!

EL IMPRESO DE LA DECLARACION DE FAMILIARIDAD PARA OBTENER EL BENEFICIO DE LA LEY TE IMPONE DICHA

La obra que se ejecuta en la España de FRANCO

Nuestros gloriosos mutilados y las clases modestas de Málaga, merced a la cooperación de los malagueños, tendrán en breve resuelto el problema de la vivienda

TIPOS DE APORTACIÓN

CLASE A.—OBREROS.

Jornales que no excedan de 6 pesetas, el 2 por 100.
Jornales que excediendo de 6 pesetas no pasen de 10, el 2,50 por 100.

Jornales que excedan de 10 pesetas, el 3 por 100.
Aportación máxima, 12 pesetas mensuales.

CLASE B.—EMPLEADOS.

Sueldos que no excedan de 2.000 pesetas anuales, el 2 por 100.

Sueldos que pasen de 2.000 pesetas y no excedan de 3.500 pesetas al año el 2,50 por 100.

Sueldos que pasen de 3.500 pesetas al año, el 3 por 100.
Límite máximo: 12 pesetas mensuales.

CLASE C.—RESIDENTES.

Residentes accidentales en Málaga que no estén comprendidos en ninguna de las dos clases precedentes y que se hospeden en hoteles, fondas, pensiones, casas de huéspedes, etc., sobre lo que en el mes o fracción de él paguen por hospedaje satisfarán el 3 por 100.

CLASE D.

Demás residentes y vecinos de Málaga no comprendidos en ninguna de las clasificaciones anteriores, 12 pesetas al mes.

PELUQUEROS

Peluquerías de primera, jornal base, 9 pesetas.
Peluquerías de segunda, jornal base, 7,50 pesetas.
Peluquerías de tercera, jornal base, 5,50 pesetas.

Bases y jornales para obreros que disfrutan régimen especial de retribución

CAMAREROS

Camareros de hotel de 1.ª categoría, el descuento se aplicará sobre un jornal de 13 pesetas.
Camareros de hotel de 2.ª categoría, sobre un jornal de 10 pesetas.
Camareros de hotel de 3.ª categoría, sobre un jornal de 8 pesetas.
Camareros de casas de comidas, cafés y bares de 1.ª categoría el jornal base será de 13 pesetas.
Para los de 2.ª categoría, 10 pesetas.
Para los de 3.ª categoría, 8 pesetas.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

SE HA IMPUESTO UN CUPO DE ENTREGA OBLIGATORIO

Se recuerda a todos los tenedores de trigo que a partir del 1.º de los comarcas ha quedado impuesto un cupo de entrega obligatorio de todo el trigo que posean, declarado para la venta. Antes del 10 del corriente los referidos tenedores darán cuenta a los señores jefes comarcas del trigo que les reste, debiendo quedar el trigo en poder del Servicio Nacional del Trigo y formalizados los correspondientes contratos antes del próximo día 20.

Pasada dicha fecha sólo será legal la tenencia de trigo oportunamente declarado para propio consumo o sólo en cantidad inferior a 55 kilos por persona de la familia que conviva con el declarante.

Queda en absoluto prohibida la venta de trigo ni aun al menudeo. Los comerciantes que tengan alguna cantidad deberán entregarla al Servicio Nacional del Trigo.

El trigo que exceda de lo declarado queda afecto al cupo de entrega pero no al precio de Marzo sino al que por sus circunstancias le correspondiere.



D. O. M.

D.ª Ana Parra FERNANDEZ

Viuda de don José Sánchez Fernández

Falleció a las 8 de la noche del día 6 de Marzo de 1939.

En la villa de Sayalonga DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos José, Rafael, Inocencia y Dolores; hijos políticos, Antonio Fernández Baeza, José Díaz Pérez y Dolores Ruiz Fernández; hermana Dolores; nietos, sobrinos y demás parientes,

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la tengan presente en sus oraciones.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



REPARTO DE CIGARROS

Esta Delegación de Frenes y Hospitales repartió ayer, entre las tropas expedicionarias, cigarrillos por valor de 5.513,50 pesetas.

AVISO

Rogamos encarecidamente a las señoras que tengan en su poder lana gris, para confeccionar chaquetas, la entreguen sin demora en esta Delegación de Frenes y Hospitales (Alarcón Luján, 8) bien confeccionada o sin confeccionar, antes del próximo viernes, día 10.

Igual ruego hacemos a las distintas camaradas de los diferentes distritos de esta capital, que por una u otra causa hayan dejado de entregarlos con anterioridad.

Viveres a familiares de Almería

Recepción de paquetes para Almería en el almacén de Auxilio a Poblaciones Liberadas, calle Casas de Campos, número 12, almacén de don Salvador Postigo:

Primero, a) Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 12 cm., en la que se indicará:

b) Nombre del remitente y localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.

c) Consignatario (nombre y dos apellidos) y el último domicilio en Almería.

Tanto el grado de parentesco como el último domicilio del consignatario nos son muy necesarios para la identificación de la personalidad, por lo que recomendamos su más exacto cumplimiento.

Segundo. Los paquetes se admitirán:

a) Con un peso de cinco kilos aproximadamente.

b) Se compondrán únicamente de comestibles, con exclusión absoluta de envases de cristal, ropas y escritos.

c) Estarán perfectamente embalados para evitar roturas o derrame de mercancías.

Recomendamos que en la entrega de paquetes entreguen un donativo como mínimo de tres pesetas para Auxilio Social.

Se encarece la máxima rapidez para el envío de dichos paquetes. Al mismo tiempo se admiten donativos en metálico para Auxilio Social de Almería en la Delegación Provincial de Auxilio Social de Málaga, Larios, 9, de 10 a 2 y de 4 a 6.

Aviso a los Caballeros Mutilados

Los Caballeros Mutilados que carezcan de uniforme para desfilar en la próxima Semana Santa, con la Cofradía del Santísimo Cristo de los Mutilados, deben pasarse por la Comisión Inspectora Provincial, Avenida del GENERALISIMO, núm. 19, en el día de hoy, de 4 a 6 de la tarde.

Obra Nacional de Casas para Caballeros Mutilados, Empleados y Obreros

Aviso importante

Se previene a los titulares de profesiones liberales, labradores, propietarios, comerciantes, industriales, y en general a cuantos no disfruten sueldo o jornal y sean vecinos o residentes en el término municipal de Málaga o en él obtengan algún beneficio o interés económico, mayores de dieciocho años, de la obligación que tienen de pasar por las oficinas de la Junta, Cortina del Muelle, 83-85, los días y horas hábiles, a fin de recoger y rellenar el boleto que ha de servir para la confección del censo recaudatorio de la redención a metálico de la prestación personal establecida

en el bando del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur de 14 de Diciembre de 1936, aplicado a esta plaza.

También se previene a los patronos, gerentes de empresas, liquidados y a cuantos efectúen pagos de sueldos o jornales que el descuento sobre los mismos que con destino a la redención de la prestación personal corresponden a los obreros o empleados deberá hacerse efectivo a partir del día 1 del próximo Marzo con arreglo a las bases y tipos publicados.

El Gobernador Civil-Presidente, Francisco García Alca,.



HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

El tema de la Lucha Antituberculosa

Una exacta visión del Sr. Serrano Suñer

Con motivo de la sesión plenaria celebrada recientemente por el Patronato Nacional Antituberculoso, bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Suñer, ha quedado perfectamente trazado un alto criterio que recoge la exacta visión del tema de la Lucha Antituberculosa futura en nuestro país, estableciendo en principio las coordinaciones con la Sanidad del Estado y conservando, sin embargo, la libertad de acción y de funcionamiento del organismo que ha de asumir totalmente la labor contra la peste blanca, tanto en lo preventivo (dispensarios) como en lo terapéutico y asistencial (sanatorios, hospitales-sanatorios, enfermerías, etc.).

La justa palabra del excelentísimo señor ministro de la Gobernación ha marcado honda huella de iniciativas al perfilar las bases de un nuevo conjunto por acoplamiento del sector preventivo, que hacía fragmentario el trabajo asistencial encargado al Patronato.

Extraemos algunos párrafos del texto taquígráfico recogido en aquella asamblea, para que se pueda juzgar de las claras ideas de nuestros dirigentes en la aplicación de las normas de unidad, grandeza y libertad, consustanciales al simbólico lema de nuestro escudo:

Dijo el señor Serrano Suñer: "Por otra parte, es imposible que el Patronato pueda vivir desconociendo la Sanidad del Estado, como lo sería que la Sanidad desconociese al Patronato. Ahora bien: salvadas estas exigencias de relación entre la Sanidad y el Patronato, creo que éste debe asumir de modo integral, absoluto y completo todas las facultades y cumplir todos los objetivos que están dentro del propósito funcional de esta entidad. Por consiguiente, debe el Patronato mantener relación constante con la Sanidad oficial, pero teniendo plena autonomía en su funcionamiento y una independencia propia, dentro, claro es, de aquellas normas subordinadas a la empresa pública que el Estado significa."

En otro párrafo de su magnífica peroración decía el señor Serrano Suñer textualmente:

"Por otra parte, no concibo cómo un organismo a quien se atribuye la Lucha Antituberculosa total, como es el Patronato, no dependan de él todos los dis-

pensarios que actualmente regenta la Sanidad oficial."

En este cauce de ideas va contenido un caudal de doctrina preciso y terminante para alumbrar el futuro de una higiene antibacilar plena de sugerencias y de realidades. Y estas ideas básicas que como conductoras han sido trazadas por la suprema autoridad de la gobernación del Estado han de ser el filón del que se nutrirá la Ponencia encargada a tal efecto para madurar y dibujar la fisonomía del moderno organismo que asuma la Lucha Antituberculosa española en ruta decisiva de consolidaciones y de conquistas sanitarias, tanto para el bien de la población enferma y conservación de la raza como para prestigio de nuestra nación ante las opiniones internacionales, que verán brotar, como en otros aspectos sociales, de progreso, un sentido humano de justicia social sanitaria.

Trate Ud. su estómago

CON ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar, ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos, Exls ESTOBIOL y no admite sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

¿SERÁ USTED?

APTO para la vida.
ANIMOSO para el trabajo.
FUERTE para el sport.
ALEGRE en el hogar.

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Real Academia de Medicina
HIPOFOSFITOS SALUD

Vence a la ANEMIA.
Domina la NEURASTENIA.
Estimula el APETITO.
Evita el RAQUITISMO.
Enriquece la SANGRE.
NUTRE Y FORTIFICA.

Es inalterable. Se puede tomar en todo tiempo.

DE VENTA EN FARMACIAS, A PTAS. 5.05 (Timbres incluidos)

Publicitaria DIANA

La sesión de la Diputación Provincial

Satisfacción por la elección de S. S. Pío XII

Nuevamente será sacado a subasta el arrendamiento de la Plaza de Toros

Bajo la presidencia del señor Muñoz Rojas, reunióse la Excm. Diputación provincial, con asistencia de los diputados señores Garrido, Salas, Guerrero, Strahan, Martín Gato, Peña Munsueta y de los funcionarios señores García Cabrera y Escassi, al objeto de celebrar sesión ordinaria. Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada por unanimidad así como la distribución de fondos para el presente mes de Marzo formada con sujeción a las consignaciones del presupuesto.

De conformidad con el informe emitido por la Intervención provincial, se acuerda requerir a las Compañías de electricidad para que ingresen la diferencia existente entre sus declaraciones de la energía consumida en el pasado año 1938.

Se autoriza a la administración de la Casa de Misericordia para adquirir 5.000 kilos de garbanzos para el consumo de dicho establecimiento.

Se acuerda conceder una gratificación de 250 pesetas al capitán de la repoblación forestal don Antonio Sánchez, por sus trabajos efectuados en la repoblación de una parcela de la Casa Hogar de Nuestra Señora de la Victoria.

Se aprueban las nóminas de estancias causadas por los menores de esta provincia en el Tribunal Tutelar de Sevilla, importante 433,25 pesetas.

A propuesta de la Presidencia y por unanimidad se acordó hacer constar en acta la satisfacción de la Diputación provincial por la elección de S. S. el Papa Pío XII y comunicar este acuerdo al Nuncio Apostólico.

La Presidencia dijo constara en acta la gratitud de la Corporación a un donante anónimo de 200 cajas de leche condensada para el consumo de los establecimientos benéficos provinciales.

Por último, la Presidencia puso en conocimiento de la Corporación su satisfacción por el resultado favorable de las gestiones practicadas para el cobro de la participación provincial en el Impuesto de Derechos Reales y Timbres. En el presente año se harán efectivas tres mil y pico de pesetas, por este concepto, cubriéndose de esta forma una importante consignación del presupuesto de gastos, que prácticamente estaba indotada.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

CASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos :

Eléctrica Malagueña, S.A.
Clínicas; Maestranza, número 2 LUZ.
TELEFONO NUM. 1400 CALOR.
MALAGA FUERZA.

Demografía

Inscripciones registradas en los Juzgados de esta capital, durante las últimas veinticuatro horas:

NACIMIENTOS

Mercedes Gómez Bonilla, Enrique Asiego Ruiz, Miguel Buño Lara, Elvira Ripoll Fernández, Miguel Lozano Jiménez, María del Carmen Ferrer Ruiz, José Gallego López, Julia Blázquez y Heredia, Francisco Sánchez Morilla, Francisco Díaz Sánchez de Toledo y Antonja Santos Gallardo.

DEFUNCIONES

Antonia Alba Navarro, 8 meses; Rafael Tono o Navarro, 6 meses; Enrique Portillo Robles, 26 años; Francisco Torre Caño, 48 años; Julio Gadarza Pérez de Casteña, 67 años; Francisco Sánchez Lafuente Quintana, 29 años; José Somo González, 2 meses; María Blanca Sarmiento, 74 años; María Caparrós López, 3 años, y José Colón Gutiérrez, 79 años.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. — Mínimo: DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

ALQUILERES

SE ALQUILA casa de campo con agua y luz. Detalles Camisera Española, Calle Nueva.

COMPRAS

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

COMPRO máquinas de escribir y aparatos de radio. Ofertas al Apartado de Correos, 148.

SE DESEA COMPRAR estuche y máquina para hacer coronas de una sola pieza. Ofertas a G. S. O. Plazoleta de Alfau, 4, bajo izquierda. Centa.

RADIO ECONOMICA se compra. Informarán en BOINAS ROJAS.

OFERTAS

BATERIAS para camiones Ford, Chevrolet y otros 145 pesetas. Casa Muñoz, Cortina Muelle, 5.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA

E. A. J. 9 Radio Málaga

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA PROGRAMAS PARA HOY Emisión de sobremesa

14: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía.—14.05: Santoral del día.—14.10: Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—14.25: Música variada en discos.—14.30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—15: Cartelera de espectáculos.—15.10: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—15.2: Música variada en discos.—15.30: Himnos y cierre de la Estación.

Emisión de la noche
20.30: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía.—20.35: Canto flamenco.—20.50: Música variada en discos.—21: Lectura nacional-sindicalista.—21.15: Concierto por el cuarteto de la Estación.—21.45: Música sinfónica en discos.—22.30: Retransmisión del noticiero de última hora.—22.45: Retransmisión de Radio Nacional de España.—23.30: Himnos y cierre de la Estación.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703
Empresa Publicitaria DIANA
Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2001.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

Cartelera!

CINEMA DEL SOLDADO.—Servicio Nacional de Propaganda. Teléfono 4006. — Hoy de 4 a 12 de la noche. ¡El mejor e imperdible programa doble en español! La formidable película con escenas únicamente españolas

El niño de las monjas y la grandiosa producción, también en español, por Bárbara Stanwyk, CRUEL DESENGAÑO, Butaca 0'60. General 0'25. ¡Vistando este Cinema verán el mejor y más selecto programa doble!

CINE GOYA. — Desde las 4. Estreno de la moderna comedia Nocturno trágico, por Lida Baarawa y Gustav Frohlich.

ECHEGARAY.—Desde las 4. La interesante producción detectivesca La destrucción del hampa por Richard Arlen y Virginia Bruce.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. ¡Programa doble! El vengador (emoción), por Ivor Novello, y El 96 de Caballería, divertida comedia por Lucien Baroux.

MALAGA CINEMA. — Desde las 4. La divertida producción Casada por azar, en español, por Clark Gable y Carole Lombard.

ALKAZAR.—La comedia musical por Martha Eggleth Vidania.

PLUS.—El hijo del fondo, Ken Maynard, y Casino del mar, en español, Cary Grant, B. Hume, G. Farrell y Jack la Rue.

Moderno.—Seamos optimistas, español, por S. Temple; y Abajas y coraje, por K. Maynard.

VICTORIA.—Viaj de ida, en español, por William Powell y Kay Francis, y El jinete del caso, por Buch Jones.

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz 180. Teléfono 2992.

Electro Radio
Reparaciones garantizadas.
Granada, 25. Teléf. 4279
(Edificio Cine Actualidades)

PARA REGENTAR Clínica Dental o de calidad de mecánico se ofrece G. S. O. Plazoleta de Alfau, 4, bajo izquierda. Centa.

VENTAS

MAQUINAS de escribir desde 150 pesetas. Toro, Ollerías, 15.

APARATO de radio cinco lamparas universal, se vende. Ollerías, 15, Toro.

CRIN VEGETAL. Depósito por cuenta de fábrica. Colchonera Díaz, Teléfono 2098, Málaga.

POR CAMBIO residencia, vendo una pareja de monos. Informes: San Juan de Dios, 33, 2.º.

OCASION se venden varias casas de tres mil a seis mil pesetas, barrio la Victoria. Razón San Patricio, n.º 1, de 3 a 5.

MAGNIFICA MESA Laboratorio y vitrina médica nuevas, aparatos luz eléctrica, máquina escribir Remington y carpeta escritorio en buen uso se venden. Alcazabilla, 36, principal derecha.

SE VENDEN solares en el Camino de Antequera. Informarán en BOINAS ROJAS.

VENDESE DORMITORIO matrimonio, comedor, mesa escritorio, pesa-bebé y varios muebles más. Razón: BOINAS ROJAS.

VENDESE MAQUINA de escribir marca York, en buen estado. Razón: BOINAS ROJAS.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo.

FINCAS URBANAS y rústicas Pineda, Compañía, 42, 1 a 2 6 a 8.

Negrín y Alvarez del Vayo querían implantar en Madrid un Gobierno tipo Moscú

BOINAS

MALAGA 8 DE
MARZO 1939

III AÑO TRIUNFAL



ROJAS

Inspección Provincial de Sanidad MÁLAGA

En cumplimiento de la Circular del Excmo. Señor Gobernador civil de esta provincia, sobre vacunación antivariólica, y a fin de poder dar las mayores facilidades posibles al vecindario de esta capital, se establecen centros de vacunación permanentes en todas las Casas de Socorro y en el Instituto provincial de Higiene, que funcionará de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

DE LA ESPAÑA LIBERADA

Llegan a Teruel los restos del Obispo, asesinado por los rojos

En Sevilla se celebra, solemnemente, la fiesta de Santo Tomás de Aquino

ENTIERRO DEL CAMARADA COMIN

ZARAGOZA, 7.—Ayer por la mañana se celebró el entierro del secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Jesús Comin.

En la iglesia de Santa Eulalia se celebraron funerales con asistencia de las autoridades y los generales Mo. cardó y Monasterio.

Al acto del entierro asistieron más de diez mil personas. El general Monasterio pronunció unas palabras y dijo: "Estoy autorizado para decirlo: La guerra se ha ganado porque Zaragoza la inició en los primeros días del triunfo y Zaragoza se libró en gran parte por Jesús Comin".

LLEGAN A TERUEL LOS RESTOS DEL OBISPO

TERUEL, 7.—Ayer llegaron a esta ciudad los restos del señor Obispo, asesinado por los rojos. Al límite de la provincia salieron a recibir los restos mortales el Comandante Militar, el Gobernador civil, el Presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías.

En Calamocha se hallaban el general Varela y su Estado Mayor, que recibieron a la comitiva.

En Teruel, los restos mortales del Obispo fueron inhumados en la capilla de la Catedral. El miércoles se celebrarán solemnes funerales.

PARA EL AGUINALDO AL COMBATIENTE

BURGOS, 7.—El coronel secretario de S. E. el GENERALISIMO ha ingresado en la cuenta corriente del Aguinaldo prometida a los combatientes la cantidad de pesetas 957.75, sobre todo de lo consignado a las fuerzas de la Residencia de S. E. el Jefe del Estado.

LA FIESTA DE SANTO TOMAS EN LA ESPAÑA LIBERADA

SEVILLA, 7.—Hoy se ha celebrado por el S. E. U. la fiesta de Santo Tomás de Aquino, con gran brillantez. Hubo misa en la iglesia de la Universidad, dando guardia al presbiterio miembros del S. E. U. con banderas nacionales y de la organización.

LA DIFÍCIL SITUACION DEL MONTE DE PIEDAD EN LAS PALMAS, RESUELTA

LAS PALMAS, 7.—El Ministerio de Organización y Acción Sindical ha resuelto definitivamente la difícil situación del Monte de Piedad y Caja de Ahorro de esta ciudad, pendiente desde 1933, desde cuya fecha esperaban los modestos imponentes de la Caja una solución que les permitiera recuperar siquiera parte de su dinero.

Mediante la solución dada al asunto, se reembolsará íntegramente a los acreedores. Además se creará otro organismo que sustituya al anterior, pero dirigido y garantizado por el Cabildo Insular.

LA REGLAMENTACION DEL TRABAJO EN TENERIFE

SANTANDER, 7.—El delegado sindical provincial de Tenerife ha visitado al jefe del Servicio nacional de jurisdicción del Trabajo, para interesarse por la reglamentación del trabajo en el cultivo del plátano, reglamentación que está concluida y será publicada dentro de pocos días.

El ministro del Exterior rumano sale de Varsovia

UN COMUNICADO OFICIAL DE LAS ENTREVISTAS

VARSOVIA, 7.—El ministro del Exterior de Rumania ha salido de esta ciudad, siendo despedido en la estación por el coronel Beck, el Embajador de Francia, el ministro checo y diplomáticos extranjeros acreditados en Varsovia.

Sobre la visita de este ministro se ha publicado un comunicado oficial que dice lo siguiente:

"Durante la visita a Varsovia del ministro del Exterior rumano ha celebrado con el coronel Beck diversas conversaciones, que han tenido lugar dentro de un espíritu de profunda amistad, estudiándose la situación política de ambos países."

Sigue la desbandada de los cabecillas rojos hacia Francia

Lister y El Campesino son los que prepararon la revuelta comunista de Madrid

MODESTO Y LISTER HUYEN A FRANCIA

En Madrid y en otras poblaciones rojas los comunistas siguen luchando contra el "flamante" Consejo que preside Miaja

(Ultima Hora)

Negrín y Alvarez del Vayo querían implantar en Madrid un Gobierno tipo Moscú

PARIS 8.—Dicen de Madrid que el levantamiento comunista contra el Consejo de Defensa ha sido organizado por los antiguos jefes de las brigadas internacionales Lister y el Campesino.

Se ha sabido que Negrín y Del Vayo, obedeciendo órdenes de Moscú, intentaban instaurar un Gobierno de tipo comunista, del que formarían parte, además de ellos, José Díaz como Presidente; la Pasionaria y Jesús Hernández, todos con carácter de comunistas.—REPORT.

Casado quiere proponer la rendición

PARIS 8.—"Paris Soir" da la noticia de que el coronel Casado, en vista de la gravedad de la situación en la zona roja española, se ha dirigido a campo nacional con intención de entrevistarse con el GENERALISIMO FRANCO y proponerle la rendición.

En distintas poblaciones rojas los comunistas continúan luchando

BERLIN 8.—La situación en Madrid sigue siendo muy grave. Los comunistas que luchan contra el Consejo Nacional han sido reforzados por milicianos y fuerzas de las antiguas brigadas internacionales de Lister y el Campesino.

Los comunistas continúan la lucha en distintas partes de la España roja, principalmente en Madrid, Guadalajara, Albacete y Cuenca, donde han logrado apoderarse de los depósitos de armas.

En Madrid han sido deshechas varias brigadas comunistas y 50 oficiales fusilados. Los comunistas han ocasionado grandes pérdidas a las fuerzas del Consejo Nacional, que se elevan a varios miles de hombres.

Los hospitales de Madrid están llenos de heridos.

Sólo la rendición sin condiciones

ROMA 8.—Se sigue con interés el curso de la guerra civil española. Se subraya la voluntad firme del GENERALISIMO de obtener una decisión con las armas si los rojos no se deciden a capitular sin negociaciones de ninguna clase.

Lo ocurrido en Madrid, donde unos hombres han sido sustituidos por otros de la misma camada, con la intención de cambiar la posición de la España nacional, es un rodeo típico de las democracias.

Sigue la desbandada roja a Francia

PARIS 8.—"Le Temps" comunica que en las últimas horas

han llegado a Francia 24 ex ministros y subsecretarios y generales del ejército rojo.

Modesto y Lister se fugan a Francia

PARIS 8.—Treinta dirigentes de la España roja han llegado hoy a territorio francés. Entre ellos vienen Modesto y Lister.

Se cree que Alvarez del Vayo continúa aún en la capital francesa.

La lucha sigue en Madrid

MADRID 8.—Desde anoche, los comunistas están hechos fuertes en varias casas del norte de la ciudad, habiéndose entablado varios combates sangrientos con las fuerzas del Consejo Nacional. La lucha continúa. Se oyen fuertes tiroteos y explosiones.

Ponen en libertad a González Peña y se fuga a Francia

PARIS, 7.—Dicen de Madrid que ha sido puesto en libertad González Peña por gestiones que se hicieron cerca de Miaja y de los demás componentes del Consejo Nacional.

González Peña, en cuanto se vió en libertad, tomó un avión, huyendo a territorio francés.—REPORT.

LLEGAN A ARGEL MAS BARCOS ROJOS

PARIS 8.—Comunican de Argel que han llegado tres veleros, tres buques mercantes y dos lanchas procedentes de Cartagena, con numerosos elementos rojos que consiguieron salvarse.

MARINOS Y DIRIGENTES ROJOS LLEGAN A ORAN

ORAN 8.—Procedentes de Cartagena han llegado 50 oficiales de la Marina y 30 dirigentes más.

LA TRISTE SITUACION DE LOS REFUGIADOS EN FRANCIA

LONDRES, 8.—El representante de la Cruz Roja Internacional ha publicado un informe sobre la situación lamentable en que se encuentran los refugiados españoles en territorio francés y dice que hay que censurar al Gobierno de París por no atender a estos refugiados como debiera.—REPORT.

AFLUENCIA DE AVIONES ROJOS EN ORAN

PARIS 8.—Dicen de Orán que han llegado dos aviones huidos de la España roja.

También han llegado tres aparatos más procedentes de Murcia.—REPORT.

SE NOMBRA CONSUL DE ESPAÑA EN MARSELLA

BURGOS 8.—Por una orden del Ministerio de Relaciones Exteriores se nombra Cónsul de España en Marsella a don Eduardo Becerra Herrera, y en Burdeos, a don Enrique Beltrán Maurique.—REPORT.

NO SE NEGOCIARA NADA

BERLIN 8.—Los círculos nacionales españoles dicen que los acontecimientos de Madrid no podrán influir en el punto de vista nacional. La preparación de las operaciones militares, avanzan sin tener en cuenta los acontecimientos de la zona roja, pero no se negociará ni se contrainiciará ninguna clase de compromisos.

INGLATERRA, AUSTRALIA Y NUEVA ZELANDA SE PREOCUPAN DE SU DEFENSA

LONDRES 8.—Se anuncia que tendrá lugar una conferencia entre Inglaterra, Australia y Nueva Zelanda para estudiar un plan general de defensa y los cambios financieros que se han de producir.

JUDIOS Y FALSIFICADORES

AMSTERDAM 8.—Ha sido descubierta una banda de falsificadores de pasaportes. Los componentes de la banda eran judíos.

EL PRINCIPE DANES, RUMBO A NEW YORK

COPENHAGUE 8.—El Príncipe heredero de Dinamarca ha salido esta noche para los Estados Unidos, acompañado de su esposa.

SCOTLAND YARD EN ACCION

LONDRES 8.—Scotland Yard hace una serie de investigaciones para encontrar importantes documentos militares sobre el rearme que fueron robados el sábado.

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN FRANCIA

PARIS 8.—Daladier ha celebrado una entrevista con el Presidente de la Cámara, Herriot, sobre las próximas elecciones presidenciales.

En los círculos bien informados se dice que el nuevo Presidente de la República será elegido del 6 a 13 de Abril. Parece probable la presentación de la candidatura de Daladier.

EL BRASIL CONTRA EL COMUNISMO

RIO JANEIRO 8.—El Presidente del Brasil ha hecho interesantes declaraciones a los periodistas combatiendo al comunismo. Para el Brasil—ha dicho—el comunismo no existe porque el país está inmovilizado contra el bacilo Komintern.

El Brasil siempre hubo de estar alerta contra los ataques de Moscú, contra sus agitaciones. El país dispone de una atmósfera de protección natural contra la lucha de clases desde que organizó su política en 1930.

EL PRESIDENTE DE LA COMISION DE CANJE DE PRISIONEROS, EN MADRID

LONDRES, 8.—Se halla en Madrid el presidente de la Comisión de canje de prisioneros, que intenta lograr de los marxistas respeten las vidas de los diez mil presos que todavía están refugiados en las Embajadas extranjeras.—REPORT.